

**ΠΡΟΣ**

κ. Κωνσταντίνο - Βασίλειο Κατσάμπαλο, Κοσμήτορα της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ  
κ. Περικλή Μήτκα, Πρύτανη του ΑΠΘ

Αξιότιμε κ. Κοσμήτορα,  
Αξιότιμε κ. Πρύτανη,

Η παρούσα επιστολή έχει ως στόχο να εκφράσει την έντονη αντίδραση μιας σημαντικής μερίδας των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΑΠΘ για την τρέχουσα κατάσταση στους χώρους της Πολυτεχνικής Σχολής αλλά και του Πανεπιστημίου εν γένει, όσον αφορά στην ασφάλεια και την τήρηση της νομιμότητας.

Η παραβατικότητα, οι κλοπές, τα ναρκωτικά, η πορνεία και η βία είναι πλέον καθημερινότητα για όλους εμάς που περνάμε ένα πολύ μεγάλο μέρος της ημέρας μας σε αυτούς τους χώρους, ιδιαίτερα στην περιοχή της Πολυτεχνικής Σχολής. Από τα πιο απλά περιστατικά, όπως η διαρκής παρουσία μεγάλου αριθμού χρηστών ναρκωτικών σε χώρους όπως το κυλικείο της Πολυτεχνικής Σχολής και ακόμη σημαντικότερο, η παράνομη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών στους χώρους του Πανεπιστημίου, μέχρι τα πιο σοβαρά, όπως ο θάνατος ανθρώπων εντός του Πανεπιστημίου, δημιουργούν μια αίσθηση μόνιμης ανασφάλειας και φόβου για το σύνολο της ακαδημαϊκής κοινότητας καθ' όλη τη διάρκεια της ημέρας.

Η διακίνηση και χρήση ναρκωτικών αποτελεί καθημερινό φαινόμενο στο κυλικείο της Πολυτεχνικής Σχολής, όπως και η παρενόχληση φοιτητών και φοιτητριών από τους εν λόγω παράνομους εμπόρους. Τα μέτρα που ανακοινώθηκε πρόσφατα ότι ελήφθησαν, φαίνεται να μην έχουν κανένα αποτέλεσμα μέχρι στιγμής, καθώς το προσωπικό ασφαλείας αδυνατεί να ελέγξει την κατάσταση. Χαρακτηριστική είναι η περίπτωση της βιβλιοθηκάρου των Μηχανολόγων Μηχανικών η οποία δέχτηκε επίθεση εντός της βιβλιοθήκης τον Σεπτέμβριο του 2016, καθώς και το πολύ πρόσφατο περιστατικό με τη σορό κοπέλας που βρέθηκε στον χώρο της Πολυτεχνικής Σχολής νεκρή από υπερβολική δόση ναρκωτικών.

Αρνούμαστε να προσερχόμαστε για μάθημα σε έναν χώρο όπου ανθίζει το εμπόριο ναρκωτικών, γεμάτο χρησιμοποιημένες σύριγγες. Αρνούμαστε να υποβαθμίζεται συνεχώς το Πανεπιστήμιο στο οποίο σπουδάζουμε και επενδύουμε ένα μεγάλο μέρος του χρόνου και της ενέργειάς μας. Ζητούμε να αναληφθούν οι ευθύνες από τους αρμόδιους. Και είναι ανάγκη αυτό να γίνει άμεσα, πριν το επόμενο θύμα κλοπής ή βιασμού. Η ασφάλεια των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας θα πρέπει να αποτελεί αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα της Διοίκησης του ΑΠΘ και δεν επιδέχεται εκπτώσεων. Το γεγονός ότι τελειώνει το ακαδημαϊκό έτος δεν μειώνει ούτε στο ελάχιστο το επείγον της κατάστασης, καθώς και το καλοκαίρι πολλοί φοιτητές κάθε βαθμίδας εξακολουθούν να προσέρχονται στους χώρους του Πανεπιστημίου.

Η επιστολή αυτή υπογράφεται από ένα σύνολο προπτυχιακών, μεταπτυχιακών και διδακτορικών φοιτητών που περιμένουν σύντομα ένα πιο ανθρώπινο ΑΠΘ, εκφράζοντας την απαίτησή μας για την εξεύρεση λύσης.

Με εκτίμηση,

ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ (Συνημμένο)